

Číslo 1 / 2023

ev. č. MK ČR E 15761

www.obecdrahanovice.cz | ročník 23. | vychází 20. 4. 2023 | vydává Rada obce Drahanovice | zdarma

ZPRAVODAJ

OBCE

DRAHANOVICE



Vážení spoluobčané,

vítám Vás u jarního vydání zpravodaje obce Drahanovice, i když venku to vypadá, že nás paní Zima pořád ještě nechce opustit. Avšak pevně věřím, že když budete číst toto dubnové vydání zpravodaje, venku už bude krásně svítit sluníčko. Dovolte mi, abych vás v krátkosti seznámil v tomto povelikonočném čase o činnostech, které jsou spojeny s řízením obce Drahanovice. Od začátku roku proběhly v každém obecním spolku či občanském sdružení výroční valné hromady. Bylo zhodnoceno období loňského roku 2022 a plány na další rok. Zastupitelstvo obce dne 13.3.2023 na svém 5. zasedání schválilo rozpočet obce Drahanovice na rok 2023.

Na straně příjmů v částce 50.331.673,- Kč, na straně výdajů v celkové výši 67.331.673,- Kč s financováním z našich účtů ve výši 17.000.000,- Kč. Opět zapojujeme volné finanční prostředky tak, abychom v co největší míře zamezili jejich znehodnocení obrovskou inflací, která je v současné době na 16,7% ?! (02/2023). Pro realizaci našich projektů využíváme řadu dotačních titulů, jak z evropských peněz nebo z národních zdrojů.

V programu na podporu spolků, organizačních složek a občanských sdružení v obci Drahanovice na rok 2023 byla alokována částka 600.000,- Kč.

V tomto roce se sešlo celkem 9 žádostí za 575.000 Kč. Výběrová komise na svém zasedání dne 6. 3. 2023 posoudila a rozhodla o přidělení částek v jednotlivých žádostech, které potom následně předložila ke schválení Zastupitelstvu obce v této podobě:

INVESTIČNÍ dotace: TJ Sokol Drahanovice z.s. 90.000,- Kč.

NEINVESTIČNÍ dotace: TJ Sokol Drahanovice z.s. 120.000,- Kč, SH ČMS, SDH Drahanovice 90.000,- Kč, U nás, z.s. 30.000,- Kč, Myslivecký spolek Drahanovice, z.s. 30.000,- Kč, SH ČMS, SDH Luděrov 80.000,- Kč, SH ČMS, SDH Lhota pod Kosířem 25.000,- Kč, SH ČMS, SDH Střížov 65.000,- Kč, Římskokatolická farnost Drahanovice 45.000,- Kč.

Na straně výdajů pro rok 2023 je v rozpočtu největší alokovaná položka a to přes 26.000.000,- Kč. Tato položka nám kryje náklady na již finišující dvě stavby chodníků a parkovacích zálivů v Drahanovicích – lokalita střed. První stavbou jsou stavební objekty SO 103, SO 105, SO 106, SO 108 - plocha kolem Základní školy, kolem kostela sv. Jakuba Většího, bývalé kostkové cesty vedle pomníku padlých a ulice Přemyslovice – od Černé věže k ZŠ. Na tuto stavbu jsme získali dotaci ve výši cca 7.300.000,- Kč.

Druhou stavbou je stavební objekt SO 102 – ulice Lázinka, která rovněž fini-

šuje. U tohoto stavebního objektu mám největší radost z toho, že se nám podařilo na základě naší žádosti o součinnost při realizaci tohoto projektu vyjednat s vedením Správy silnic Olomouckého kraje, že se na realizaci opravy bude podílet!!! Čili na objektu „SO 102 obnova povrchu středové části silnice III/44813“ dojde k pokládce AHV (asfaltové hutněné vrstvy) na silnici III/44813 v jednom kroku v celé šíři vozovky!!

Poslední stavební objekt lokality Střed - SO101 – chodníky a parkovací zálivy v trase silnice III/44812 od kapličky sv. Floriána, přes potok Zlatá Stružka, kolem Černé věže, přes Horku, kolem ZŠ až k místnímu hřbitovu je tato stavba ve fázi žádosti o dotaci z IROP. Projekční cena vychází něco málo přes částku 25.000.000,- Kč.

Ve fázi kontroly výběru dodavatele stavby je veřejná zakázka „Lhota pod Kosířem – stoková síť“. Nic se nemění na tom, že projekční cena tohoto díla je 71.900.000,- Kč bez DPH. Po vysoutěžení dodavatele budeme v letních měsících letošního roku žádat o dotaci. Pokud vše dobře dopadne, realizace stokové kanalizace na Lhotě by měla být zahájena v dubnu 2024.

Ve fázi realizace díla je partnerský projekt s městysem Náměšř na Haně. Věřím, že do tohoto léta vyroste nová cyklostezka mezi Drahanovicemi a



Realizace stavby chodníků a parkovacích zálivů u ZŠ

Náměští na Hané, která bude zajisté vámi spoluobčany bohatě využívána, ale především našimi dětmi.

Velmi významný projekt, který chystáme v letošním roce k realizaci je instalace tzv. „chytrých vodoměrů“. Jedná se o instalaci Smart Meteringu na vodovodní síť ve všech místních částech obce Drahanovic. V konečném výsledku budeme schopni kdykoliv online odečítat spotřebu jednotlivých vodoměrů, což nám umožní dokonalejší hospodaření s tím nejcennějším co máme, s pitnou vodou. Vám spoluobčanům to přinese servis v podobě chytré aplikace, která vám online ukáže, jakou máte spotřebu vody. Současně se tím okamžitě projeví každá anomálie v odběru vody, například při poruše některého domácího spotřebiče, kterým v minulosti některým našim spoluobčanům protékly desítky či stovky m³

pitné vody do stokové kanalizace, aniž by o tom věděli. Na poruchu domácího spotřebiče se tehdy přišlo až při ročním fyzickém odečtu vodoměrů. Vodné i stočné tyto naši občany zaplatili dle skutečnosti. V současné době čekáme na rozhodnutí ministra z Ministerstva zemědělství, který by nám měl potvrdit rozhodnutí o přidělení dotace.

Dalším dokončeným zrealizovaným projektem je rekonstrukce obecního bytu č. 17 v objektu č.p. 111 – nad poštou v Drahanovicích. Tento byt nám opravila prostějovská firma R & G ZESTA, spol. s r.o. za celkovou částku přesahující 2.000.000,- Kč. Ovšem je potřeba zdůraznit, že v tomto případě byla radou obce Drahanovice na jejím zasedání odsouhlasena tržní cena nájumného a to 104,- Kč/m² a to na základě návrhu finančního výboru obce Drahanovice.

Velmi významnou položkou ve výdajích letošního rozpočtu, kterou jsme museli navýšit o 1.000.000 Kč z důvodu nárůstu všech cen energií je zabezpečení zálohových plateb energií naší jediné příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Drahanovice. Tady se nám teď vrací to, že ani jeden ze tří objektů, jak MŠ Drahanovice, MŠ Luděrov a ZŠ Drahanovice, není dobře energeticky vyřešen. Toto bude jedna z priorit zastupitelstva obce Drahanovice na nejbližší období, kterou musíme společně vyřešit.


Vážení spoluobčané,

věřím, že jste krásně prožili letošní velikonoční svátky, těším se na začátek jara a setkání s vámi na mnoha kulturních a společenských akcích.

Přeji Vám pevně zdraví a hodně štěstí!

Tomáš Kröner

Starosta obce Drahanovice



Paní/panu: Tomáš Krönerovi

VÁŽENÁ PANÍ STAROSTKO, VÁŽENÝ PANE STAROSTO,

jako projev uznání přijmete tento

DĚKOVNÝ LIST

*Nesmírně si ceníme toho, že jste se zasloužil(a)
ve své obci o opravu drobné sakrální památky:*

kapličky sv. Floriána

*Předějte, prosím, poděkování také lidem,
kteří se na obnově památky přímo podíleli.*

Opravy a údržba drobné sakrální architektury je často opomíjeným prvkem uchování našeho kulturního dědictví. Lidé, kteří se na opravě památky podíleli, mohou být na svoji práci právem hrdí.

Děkujeme Vám.

Ing. Tomáš Jirsa
STAROSTA HLUBOKÉ NAD VLTAVOU
A SENÁTOR PARLAMENTU ČR

Michal Valenčík
RNDr. Michal Valenčík
DOKUMENTACE OHROŽENÝCH SAKRÁLNÍCH STAVEB
www.znicenekostely.cz

Po dopravní nehodě opravenou kapličku sv. Floriána v Drahanovicích ocenil i senátor Parlamentu ČR p. Ing. Tomáš Jirsa.

Jste připraveni na jaro?

Kdo by neměl radost, že zima pominula a že můžeme opět vyrazit na procházky po obci a okolí. Vedle cyklostezky z Drahanovic do Střížova přibude brzy další nová komunikace pro pěší, cyklisty, bruslaře a domácí mazlíčky, vedoucí z lokality Za kapličkou do Náměště. Až tato "vycházková sezóna" začne, myslete prosím na pořádek nejen v okolí těchto cyklotras, ale i jinde ve veřejném prostoru. Pokud bude vašim parťákem na procházku pejssek, pak mu dopřejte tu péči a přibalte si pytlík, kdyby si chtěl náhodou odskočit. Aby pak děti, které budou chtít u stezky utrhout pár fialek mamince ke dni matek, nedonesly domů nechtěně ještě další dárek. Hezké jarní dny všem!

Mgr. Zdeněk Vévoda

Pomáháte k lepší informovanosti

V lednu a únoru proběhlo vyhodnocení dotazníků, týkajících se informovanosti občanů a komunikace ze strany obecního úřadu. Děkujeme zhruba stovce respondentů, jejichž postřehy a připomínky k jednotlivým komunikačním kanálům konzultujeme na úrovni zastupitelské koalice. Budeme se postupně snažit o jejich implementaci do praxe. Prosíme vás, milí spoluobčané, které trápí nedostatky místního rozhlasu, zpravodaje, webových stránek či aplikace pro chytré telefony, o trpělivost. Uspěchat tento proces by mohlo spíše způsobit chaos, než přinést očekávané výsledky. Díky vaší spolupráci teď máme přesně pojmenována slabá místa informačních zdrojů a zároveň jste nám dali mandát, abychom mohli provést nápravu.

Pro ty, které by zajímala konkrétní data, můžeme zatím uvést snad jen údaje o skupině respondentů – účastníků

šetření. Dotazník oslovil občany ve věku od 20 do 75 let (medián 42 let), z 65 % se jednalo o ženy, 47 % účastníků uvedlo jako nejvyšší dosažené středoškolské vzdělání s maturitou (dále VŠ 36%, SŠ bez maturity 15%). Dominantně šlo o obyvatele Drahanovic (59 %), lidé z místních částí se pak rovnoměrně zasloužili o zbytek dotazníků. S výjimkou Kníniček, kde se neúčastnil nikdo z tamních obyvatel. Jako nejvydatnější zdroje informací jste označili Facebook (57 %), místní rozhlas (50 %) a obecní zpravodaj (42 %). Celková informovanost občanů ze strany úřadu byla většinou hodnocena známkou 3 (průměr) a 2 (lepší průměr) – shodně tyto známky udělilo přes 35 % občanů. Ještě jednou děkujeme, že jste věnovali dotazníkům svůj čas a připojili tolik důležité podněty k lepší komunikaci mezi úřadem a občany.

Za zpracovatele

Ing. Pavel Navrátil ml., Petr Šimůnek a Mgr. Zdeněk Vévoda

Zpráva o činnosti Kontrolního výboru Zastupitelstva obce Drahanovice

Dovoďte mi, abych Vás stručně informoval o činnosti Kontrolního výboru v novém volebním období. Kontrolní výbor se sešel dne 18. února 2023 v zasedací místnosti Obecního úřadu Drahanovice v plném složení: Mgr. Roman Paulo, Mgr. Zdeněk Vévoda a Lukáš Navrátil a provedl kontrolu ve třech oblastech:

1. Plnění usnesení Zastupitelstva obce Drahanovice č. 1 (konané dne 20. 10. 2022), č. 2 (konané dne 9. 11. 2022) a č. 3 (konané 14. 12. 2022)
2. Usnesení Zastupitelstva obce Drahanovice ve věci Směrnice o rozpočtových pravidlech (bod č. 16 ze dne 20. 10. 2022)
3. Jednací řád Kontrolního výboru obce Drahanovice

U bodu číslo jedna Kontrolní výbor konstatoval, že všechna usnesení Zastupitelstva jsou obecně plněna a doporučil pokračovat ve stávající praxi. U bodu číslo dvě Kontrolní výbor upozornil na rozpor usnesení se zákonem č. 128/2000 § 102, odst. 2a), přičemž doporučil usnesení revokovat a

schválit novou směrnici, jež svěří pravomoc Radě obce tak, jak ukládá zákon. K revokaci staré směrnice a schválení nové došlo na zasedání Zastupitelstva č. 5 dne 13. 3. 2023. U bodu číslo tři Kontrolní výbor konstatoval, že stávající Jednací řád neodpovídá skutečnosti a je nezbytné ho aktualizovat. Nový Jednací řád Kontrolního výboru byl jednohlasně schválen na zasedání Zastupitelstva č. 5. ze dne 13. 3. 2023.

Na závěr si dovoluji citovat povinnosti Kontrolního výboru z platného Jednacího řádu, jenž vychází z § 119 odst. 3 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (tzv. obecní zřízení):

- a) „kontroluje plnění usnesení zastupitelstva obce a rady obce, je-li zřízena,
- b) kontroluje dodržování právních předpisů ostatními výbory a obecním úřadem na úseku samostatné působnosti,
- c) plní další kontrolní úkoly, jimiž jej pověřilo zastupitelstvo obce“.

Mgr. Roman Paulo, předseda Kontrolního výboru

Turistická sezóna zahájena

V sobotu 25. března zavítal do Drahanovic a na Lhotu cestovní kočár z muzea v Čechách pod Kosířem. Posádku tvořili mj. kočárnický cechmistr Václav Obr a maršál Radecký, jehož ztvárnil moderátor Václav Žmolík. Kolonu, kterou doprovázela jízdní hlídka několika mužů Prvního hulánské regimentu, vítalo u galerie – vedle starosty Tomáše Krönera a několika desítek občanů – také saxofonové kvarteto Tatáž Kvartáz, známé například z vánočních koncertů pod širým nebem v centru Olomouce.

Letošní turistická sezóna v naší obci tak byla oficiálně zahájena. Pokud vám tato událost unikla, můžete si prohlédnout fotoalbum na obecním facebookovém profilu:

www.facebook.com/drahanovice.



Černá věž

Milí návštěvníci a příznivci Černé věže opět se blíží jaro a s ním se otevírá naše chráněná kulturní památka Černá věž. Turistická sezóna prohlídek byla zahájena v sobotu 1. 4. a potrvá do soboty 30. 9. 2023.

Návštěvní doba věže se pro turisty nemění. Sobota a neděle vždy od 10-12 a 13-17 hodin, od června do září ještě ve středu od 13-17 hodin. Vstupné bylo po dlouhé době již minulý rok mírně navýšeno: dospělí 30,- Kč, studenti a senioři 20,- Kč a děti od 6 ti let platí 10,- Kč.

Během letošní turistické sezóny můžete na Černé věži shlédnout tyto připravované výstavy:

So 1.4. – ne 18.6. 2023

Výstava papírových, dřevěných a plastických modelů

Vystavovatelé a modeláři jsou tito pánové: Josef Mlčoch, Rostislav Bartoněk, Josef Koutný, Ladislav Holásek, Filip Koudelka, Petr Zbořil

St 21.6. – so 30.9. 2023

Malované hedvábí

Autorka: Alena Mikulková

Akce připravované na letošní rok, kterých se můžete zúčastnit:

28.4. pá Slet čarodějnic pod Černou věží

Zábavný podvečer pro malé i velké čarodějnice.

Čarodějnické vystoupení, soutěže, odměny pro děti. Začátek v 17:00 hodin. Srdečně zveme všechny děti v maskách čarodějnic. Vstupné dobrovolné. Opékání nad ohněm. Občerstvení zajištěno.

14.5. ne Den matek

Vystoupení dětí MŠ Drahanovice a Luděřov, dětí ze ZŠ Drahanovice, kulturní program.

Prodej zákusků. Začátek ve 14.00 hodin. Vstupné dobrovolné. Občerstvení zajištěno.

20.5. so Pohádková věž i ves

Setkání dětí s pohádkovými postavami. Plnění úkolů, odměny, soutěže, diskotéka, tombola. Zápisné. Vstupné dobrovolné. Občerstvení zajištěno.

Začátek ve 13.30 u Černé věže, pokračování až na hřiště TJ Sokola, kde současně proběhne atletický trojboj Memoriálu Josefa Chytila.

21.7. pá Hodové odpoledne

Hodové odpoledne s kulturním programem.

Začátek v 15.00 hodin. Vstupné dobrovolné. Občerstvení zajištěno.

3. 9. ne XX. Setkání seniorů

Kulturní program nejen pro seniory. Začátek v 15.00 hodin. Vstupné dobrovolné. Občerstvení zajištěno. Tombola.

2.12. so Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromu

Rozsvícení vánočního stromku, mikulášská nadílka, prodej vánočního zboží, ohňostroj. Začátek od 16.30 hodin.

Všechny kulturní akce budou podrobně popsány na plakátech. Dotazy na info@cernavez.cz. Informace na www.cernavez.cz.

Na Černé věži si také můžete zakoupit suvenýry :

výrobky z keramiky – různé druhy a velikosti hrnků, náprstky, knoflíky, magnety, náprstníky, zvonky, píšťalky ploché – vše v různých variantách s věží, galerií nebo obcí, dřevěné píšťalky s kůží, barevné pastelky a pastelkopíšťalky.

Dále jsou v prodeji turistické nálepky, známky (i výroční), vizitky (také výroční) i tur. deníky a cykloedeníky, mapy, magnetky, publikace, pohledy, štítky na hole, pexesa, papírové skládačky, mosazné mince, svíčky, plátěné tašky, zapalovače aj.

V infocentru Černé věže je k dispozici také velké množství propagačních materiálů Olomouckého kraje.

Černá věž Drahanovice vás zve na



Výstavu papírových, dřevěných a plastických modelů

Josef Mlčoch, Rostislav Bartoněk, Josef Koutný,
Ladislav Holásek, Filip Koudelka, Petr Zbořil

1.4. – 18.6.2023



Otvírací doba Černé věže:

Duben, květen – so, ne 10-12, 13-17 hod,
od června i středa 13-17 hod.

Akce SPOZ: 26. 2. 2023 vítání občánků



Alice Vránová - Drahanovice, Nina Paličková, Vilma Paličková - Luděrov,
Tobiáš Hróz - Drahanovice, Jasmína Pelikánová - Drahanovice



Bára Tichá - Drahanovice, Šimon Váňa, Julie Váňová - Střížov,
Jakub Paulo, Nela Paulová - Ostrava

Matrika: Svatba 13. 1. 2023, Galerie U Kalicha Drahanovice

Miroslav Vojtek, Kníničky - Veronika Jungová, Kníničky

OBEC DRAHANOVICE srdečně zve maminky
a všechny ženy s doprovodem do areálu Černé věže na



Den matek

v neděli 14. 5. 2023

od 14 hodin

14.00 vystoupení dětí z MŠ a ZŠ
15.00 MARCELL – český popový zpěvák

Ke koupi korálky a košíčky z Chráněného
bydlení Drahanovice. Občerstvení zajišťují
FOOD LOVERS a TJ Sokol Drahanovice,
v nabídce také domácí zákusky a káva.

Vstupné dobrovolné.

Marcell



Vycházející hvězda jako dárek našim maminkám

Podmanivá muzika současnosti, romanticky laděné texty, uklidňující, ale i strhující pěvecké pasáže. Více než sto tisíc zhlédnutí nového klipu za pouhé tři dny, umístění aktuální novinky mezi dvaceti nejhranějšími skladbami v českých rádiích, spolupráce se špičkami české hudební scény (Lucie Bílá, Ewa Farna, Adam Mišík, Lenny, Mirai, Paulie Garand, Ben Cristovao a další).

Co víc si mohou naše maminky přát - snad jen aby to byl sympaťák, a to teda je! Do Drahanovic si ze svého turné po republice na jedno odpoledne odskočí vycházející hvězda české pop music, zpěvák a skladatel Marcel Procházka, vystupující pod uměleckým jménem Marcell.

Hudebník, který tři skladby z nové desky *Hovory domů* nahrál na klavír Eltona Johna, který aktuálně vystupuje v televizních talkshow a jehož charismatický hlasový projev postupně proniká do playlistů tuzemských rádií, **vystoupí v areálu u Černé věže se svou kapelou v neděli 14. května u příležitosti oslavy Dne matek.**

Těšte se na hity *Tvůj svět* (titulní píseň k filmu *Přes prsty*), *Všechno co se mělo stát*, *Vedle tebe*, *Sliby* a další.

Mgr. Zdeněk Vévoda
předseda kulturní komise

Odborně jsme ošetřili památné Drahanovické lípy

V předjaří letošního roku jsme odborně ošetřili dvě památné Drahanovické lípy, rostoucí nad pomníkem padlých v Drahanovicích. Před plánovaným ošetřením jsme nechali zpracovat odborný postup ošetření památných lip, který byl konzultován a odsouhlasen Agenturou ochrany přírody a krajiny (AOPK), regionálním pracovištěm Olomoucko. Na základě naší žádosti a předložení dokumentace ošetření památných stromů nám Magistrát města Olomouce, Odbor životního prostředí udělil souhlas k ošetření památných stromů dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny za podmínek, které byly dodrženy při realizaci samotného ošetření těchto stromů, provedeného certifikovanými arboristy z firmy Pavel Haupt z Letohradu. U lípy č. 1 nad pomníkem padlých bylo provedeno obnovení obvodové redukce celé koruny, zdravotní řez senescentního stromu, dále vyměněny celkem 2 dynamické a 1 statická vazba, provedena celková úprava průjezdního profilu podél rekonstruované místní komunikace od pomníku padlých směrem ke kostelu sv. Jakuba Většího a podél vjezdu do garáže, proředění výmladků uvnitř koruny. U lípy č. 2 před č.p. 84 byla provedena obvodová redukce celé koruny

a zdravotní řez senescentního stromu. Náklady na výše uvedená opatření činily celkem 44.286,-Kč vč. DPH.



Ošetřená drahanovická památná lípa před č.p. 84

Dřevní hmotu po odborném ošetření památných lip poštěpkovali naši obecní pracovníci a na doporučení AOPK vzniklou štěpku rozprostřeli pod ošetřené památné stromy. V letošním roce ještě plánujeme odborně ošetřit památnou hrušňu na Luthózu, na kterou máme rovněž zpracován odborný postup ošetření památného stromu a udělen souhlas k ošetření památného stromu Magistrátem města Olomouce, Odborem životního prostředí. Provedena bude obvodová redukce koruny a zdravotní řez senescentního stromu. Náklady na odborné ošetření památné hrušně budou činit 6.839,-Kč vč. DPH. Na výše uvedená odborná ošetření památných stromů jsme v polovině března 2023 žádali 100% dotaci ve vyhlášené dotační výzvě AOPK v rámci Programu péče o krajinu pro rok 2023, Podprogramu pro zlepšování dochovaného přírodního a krajinného prostředí s názvem „Péče o významné památné stromy, jejich skupiny a stromořadí a péče o genofondové plochy“.

*Ing. Pavel Navrátil st.,
Místostarosta obce Drahanovice*



*Památná drahanovická lípa nad pomníkem padlých
po dokončení odborného ošetření*

ZE ŽIVOTA MATEŘSKÉ ŠKOLY V LUDĚŘOVĚ

Je naší milou povinností napsat pár řádků k naší společné akci, kterou byl karneval pro děti. Tradiční karneval se mohl uskutečnit po dvouleté odmlce a nás velice těší, že jsme u toho mohli být s Vámi.

Ale před tím bychom ještě zmínili povedenou akci, která karnevalu předcházela, a tou byl masopustní průvod. S dětmi jsme v maskách prošli vesnicí, kdy si zpíváním a básničkami vykoledovaly plný košík dobrot. Průvod jsme zakončili na Barokní sýpce, kde všichni uvítali teplý čaj a výborné občerstvení. Jako poděkování za velkorysé pohostění byl tradiční tanec s medvědem a ostatními maskami.

A nyní zpět ke karnevalu. Díky Vám - rodičům, vedení obce Drahanovice a všem sponzorům a dobrovolníkům, kteří se na akci podíleli, byl karneval příjemným zážitkem pro všechny, ale hlavně pro děti. Sešly se jim krásné dárky do tomboly a s programem pana Mariánka si všichni užili spoustu zábavy. Za výdělek z karnevalu budeme moci jet



s dětmi na výlet, zajistit program na loučení s předškoláky, další projekty a dovybavení MŠ.

Kolektiv zaměstnanců MŠ Luděřov



Představujeme naši spoluobčanku, sběratelku školních gum a stíracích pryží, která je současně kastelánkou na Černé věži v Drahanovicích paní Lucii Lichnovskou.

Moje sbírka školních gum vznikla úplně náhodou v roce 1989, když jsem na vánoce dostala balíček, ve kterém bylo asi 30 kusů převážně čínských gum. Byly velice pěkné, voňavé a natolik se mi zalíbily, že jsem je začala sbírat. Uchovávala jsem je v krabičkách, sháněla další a další a tím se mi velice rychle sbírka rozšiřovala.

Nyní sbírka dosahuje okolo 3.500 kusů gum z 23 států např: Česká republika, Itálie, Maďarsko, Rakousko, Polsko, Malta, Německo, Španělsko, Island, Chorvatsko, Kypr, Čína, Taiwan, Japonsko, Thajsko, Turecko, Izrael, USA, Brazílie atd.

Gumy mám uložené v pevných krabicích a rozdělené podle států. Poté jsou ještě rozděleny podle druhu, série nebo značky výrobce. Gum je nepřeberné množství druhů a tvarů např: klasické gumy na mazání tužky a pera, ovoce, zelenina, dopravní prostředky a značky, jídlo, zvířata, abeceda, různé druhy násadek, gumová chránítka na hroty tužek, gumy na bělení zubů, čištění kachlíček, sporáků a jiných materiálů, mechanické, na baterky, gumy v tužce, vysouvací atd.

Ke sbírce také patří katalogy různých firem, prospekty, dokumenty o výrobě a historii gum, krabičky, kore-

spondence, výstřížky z novin a časopisů s články o sbírce a výstavách.

V roce 2003 jsem v Praze získala diplom za Pozoruhodnou sbírku díky členství v Klubu sběratelů kuriozit, který mi předával český výtvarník a hudebník profesor Milan Knížák. Sbírkou je také zapsaná v Knize rekordů a patří k největší sbírce školních gum v České republice.

První výstavu jsme měly již v roce 2003 se sestrou Gabrielou Hrochovou, (která sbírá dřevěné tužky a pastelky a má jich okolo 7.500 kusů) v Hasičském muzeu v Čechách pod Kosířem, poté na Černé věži v Drahanovicích, v Městském muzeu Litovel, v Barokní sýpce Luděrov a od roku 2014 jsme začaly vystavovat i na Floře Olomouc vždy v pavilonu A, v rámci veletrhu For model.

Poslední výstava proběhla letos opět na Floře Olomouc od 17.-19.3. Zde jsem vystavovala moji sbírku a propagovala Klub sběratelů kuriozit s mojí mamkou Miroslavou Ponížilovou (sbírka ořezávek a propisek) a se synem Tomášem Lichnovským (kuličková dráha GraviTrax a Nerf pistolé). O výstavky školních gum i dalších částí našich sbírek byl nebývalý zájem. Což nás velice potěšilo.

Pokud byste i vy doma našli nějaké nepotřebné gumy, staré krabičky nebo prospekty či jiné věci související s pryžemi a nevěděli co s nimi, můžete mi pomoci rozšířit sbírku. Za případné příspěvky velice děkuji.



Vážení spoluobčané,
každoročně se v průběhu jara a léta setkáváme s vyšší aktivitou nebezpečného hmyzu. Zásahová jednotka SDH Luděrov patří mezi předurčené jednotky, které jsou vybavené k likvidaci tohoto hmyzu a již řadu let tuto činnost vykonává na celém území obce Drahanovice. Při zjištění výskytu včelích rojů, vos nebo sršňů v okolí vašich domů, chat, dvorů nebo tam, kde vás nebezpečný hmyz může ohrožovat, nevolejte profesionální hasiče, ale přímo nás.

Kontakt: Navrátil Lukáš, zastupitel obce Drahanovice a velitel JSDH Luděrov, tel: 737 944 839

Jak pokračuje řešení komplexních pozemkových úprav v naší obci

V srpnovém zpravodaji obce Drahanovice jsem vás seznámil s průběhem řešení Komplexních pozemkových úprav v k.ú. Luděrov a v k.ú. Lhota pod Kosířem a se schválením tzv. „**Plánů společných zařízení**“ zastupitelstvem obce Drahanovice na svém zasedání dne 26.5.2022. Projektanti v obou pozemkových úpravách od té doby pracovali na návrhu nového uspořádání pozemků, které budou přímo navazovat na pozemky pro již schválená společná zařízení. Státní pozemkový úřad, Krajský pozemkový úřad pro Olomoucký kraj, Pobočka Olomouc pokračoval v dohledání potomků zemřelých vlastníků pozemků a ve směnách pozemků, pro potřeby společných zařízení. Dokončena byla směna cca 19 ha orné půdy mezi Státním pozemkovým úřadem a firmou AGRO Haná Land s.r.o. a dalšími vlastníky v k.ú. Luděrov, což je pro další průběh komplexních pozemkových úprav v k.ú. Luděrov a přípravě pozemků pro následující realizace výborná zpráva. Nicméně i přesto nám pro navržení společná zařízení (cesty pro zpřístupnění pozemků, protierozní a protipovodňová opatření) po započtení obecní a státní půdy pořád chybělo v k.ú. Lhota pod Kosířem cca 2,5 ha pozemků a v k.ú. Luděrov cca 6 ha pozemků. Začátkem měsíce ledna 2023 jsme rozeslali celkem 35 dopisů vlastníkům pozemků v k.ú. Lhota pod Kosířem s žádostí o odkup půdy pro potřeby výše uvedených společných zařízení. Jednalo se o pozemky v extravilánu obce. Celkem 4 vlastníci se nám rozhodli své pozemky prodat. V k.ú. Luděrov jsme v polovině února 2023 oslovili dopisy zhruba 100 vlastníků pozemků, celkem 16 vlastníků se rozhodlo nám své pozemky nebo jejich části odprodat. Je to dobrá zpráva, nicméně ještě nemáme vyhráno, pořád nám ještě v obou výše uvedených katastrech určitá výměra pro naplnění potřeby společných zařízení chybí. Pozemky, které od vlastníků odkoupíme, budou vysměňovány za pozemky, které dnes leží v trase schválených cest, protierozních a protipovodňových zařízení. Toto je přesně účel komplexních pozemkových úprav, jinak bychom nikdy nedosáhli potřebného účinku. Řada běžně desítky let používaných cest, které se tváří jako obecní, leží na soukromých parcelách (např. přístupová cesta k hlavnímu obecnímu vodojemu nad Kníničkami, Horácká cesta nad Střížovem, a.j.). Na soukromých parcelách leží i hlavní trasy obecních inženýrských sítí-stokové kanali-

zace a vodovodu (např. stoková kanalizace mezi Střížovem a Drahanovicemi, Luděrovem a Drahanovicemi a vodovod mezi Kníničkami a Drahanovicemi). Osvětlení cyklostezky mezi Drahanovicemi a Střížovem, na které máme projektovou dokumentaci již připravenou, můžeme realizovat až po dokončení Komplexních pozemkových úprav, stejně jako napojení vrtu HVD 4 pod Dolnicí nad Luděrovem (zrealizovaného v roce 2011) do hlavního vodojemu nad Kníničkami, nebo výstavbu cyklostezky Luděrov-Střížov v trase MŠ Luděrov-pomník padlých Střížov. Všechny tyto potřebné veřejné prospěšné stavby se bohužel nacházejí na soukromých pozemcích, které je potřeba nejprve vysměňovat a teprve až tyto pozemky budou obecní, můžeme na nich stavět obecní infrastrukturu.

Je třeba si uvědomit, že to neděláme sami pro sebe, ale především pro veřejný zájem, tedy pro vás, naše občany. Povinností zvolených zastupitelů je bezesporu plnit své předvolební sliby, ale bez vaší pomoci nebudeme mít možnost své sliby naplnit. Pokud se nám nepodaří odkoupit v právě dokončovaných pozemkových úpravách v k.ú. Luděrov a v k.ú. Lhota pod Kosířem v extravilánu od stávajících vlastníků pozemků potřebné chybějící pozemky pro směnu v rámci komplexních pozemkových úprav, budeme muset některé přístupové cesty nebo třeba protierozní a protipovodňová opatření zrušit. **To může vést v budoucnu ke katastrofálním lokálním povodním v naší obci vzhledem k nevyzpytatelným průběhům počasí. Nebudeme-li mít na tyto nenadálé přírodní jevy připraveny odpovídající protierozní a protipovodňová opatření, v žádném případě nebudeme mít takto vzniklou krizovou situaci nikdy pod kontrolou.**

Jsme v hodině dvanácté, co nevyřešíme teď, nebudeme schopni vyřešit již nikdy!!! Proto se ještě jednou a naposledy obracím k vám, všem našim vlastníkům pozemků v extravilánu v k.ú. Lhota pod Kosířem a v k.ú. Luděrov s poslední výzvou o pomoc: Pokud vám alespoň trochu záleží na budoucnosti naší obce, nabídněte obci Drahanovice k prodeji na společná zařízení v rámci KoPÚ alespoň část vašich pozemků v zemědělské krajině, které nikdy nebudou v územním plánu vyčleněny na výstavbu rodinných domů vzhledem k velkým vzdálenostem od zastavěných částí Luděrova, Střížova, Kníniček a Lhoty pod

Kosířem, na kterých nikdy nebudete hospodařit tak jako naši předkové a v převážné většině je pronajímáte soukromým zemědělcům nebo společností k obdělávání. Řada z vás vlastníků pozemků a současně našich občanů využívá obecní vodovod. Bez vysměňování pozemků nebudeme do budoucna schopni napojit stávající vrt HVD 4 pod Dolnicí nad Luděrovem (vybudovaný v roce 2011) a nebudeme rovněž schopni vybudovat posilovací podzemní nádrže pitné vody za vodojemem nad Kníničkami, prioritně potřebné pro rozvoj naší obce. Také je docela možné, že nikdy nepostavíme cyklostezku Luděrov-Střížov, hlavní zpevněnou cestu a rovněž dálkovou cyklotrasu spojující Střížov, Luděrov, Lhotu pod Kosířem s propojením až na Velký Kosíř a do Slatinek, nebo že při vydatných deštích dál poteče bahno z aleje směrem ke Střížovu. Také není vyloučeno, že třetina Luděrova bude opět zaplavena, jako se to stalo celkem 2x v roce 2008, kdy zde řádila padesátiletá povodeň. Dnešní počasí je totiž vysoce nepředvídatelné a nevyzpytatelné. Prosím, pomozte nám !!!

V loňském roce 2022 Státní pozemkový úřad, Krajský pozemkový úřad, Pobočka Olomouc pokračoval v řešení komplexních pozemkových úprav v našem posledním k.ú. Drahanovice. Po úvodním dubnovém jednání s vlastníky pozemků řešila zhotovitelská firma GEOCENTRUM, spol. s r.o., projekční a geodetická kancelář z Olomouce na přelomu května a června 2022 šetření hranic vnějších a vnitřních obvodů pozemků v k.ú. Drahanovice. A to za účasti komise složené se zástupců Státního pozemkového úřadu, Krajského pozemkového úřadu pro Olomoucký kraj, pobočky Olomouc, Katastrálního úřadu pro Olomoucký kraj, pracoviště Olomouc, Obce Drahanovice, zpracovatelské firmy GEOCENTRUM, spol. s r.o., a pozvaných vlastníků pozemků. Státní pozemkový úřad, Odbor půdní služby, Oddělení půdní služby Brno dokončil v listopadu 2022 v k.ú. Drahanovice aktualizaci bonitovaných půdně-ekologických jednotek (BPEJ), které jsou nezbytné pro další postup řešení KoPÚ v k.ú. Drahanovice. Zpracovatelská firma nyní pokračuje v soupisech nároků vlastníků a na základě aktualizace BPEJ připravuje prvotní návrh společných zařízení v k.ú. Drahanovice. Do konce měsíce června 2023 proběhne 1. jednání Sboru zástupců, na kterém bude zvolen před-

seda Sboru zástupců a společně na těchto jednáních bude tvořen plán Společných zařízení komplexní pozemkové úpravy v k.ú. Drahanovice.

Závěrem mi dovoluji, abych poděkoval všem členům Sborů zástupců pro

pozemkové úpravy v k.ú. Luděřov a v k.ú. Lhota pod Kosířem za jejich dobře odvedenou práci a rovněž všem vlastníkům pozemků v k.ú. Lhota pod Kosířem a v k.ú. Luděřov, kteří se rozhodli nám některé své pozemky

v krajině prodat a podpořit tak naše úsilí v posunutí naší obce na úroveň nejvyspělejších obcí 21. století naší krásné České republiky.

*Ing. Pavel Navrátil st.,
Místostarosta obce Drahanovice*

Novodobá popelnice na hřbitově v Drahanovicích

Jak jinak než výše uvedeným výrazem lze označit sběrný box u automatu na svíčky, který slouží našim občanům a návštěvníkům hřbitova v Drahanovicích. Prodejní automat na svíčky, jehož obsluhu mám již více jak 1 rok na starosti, dodává svíčky čtyř velikostí v pěti výdejních stojanech pro návštěvníky našeho hřbitova za přijatelnou jednotnou cenu 20,-Kč a to i navzdory neustálému zdražování. Sběrný box pod automatem má sloužit pouze pro odložení použitých papírových obalů, tedy papírových tub, ve kterých jsou svíčky před použitím uloženy. Tyto obaly se vrací dodavateli svíček k dalšímu naplnění a použití. V žádném případě do sběrného boxu nepatří jakékoliv vyhořelé svíčky, vypálené sirky, nedopalky cigaret, vybité tužkové baterie, použité elektrické svíčky, sklo, zbytky všech možných obalů, použité papírové kapsníčky a další hřbitovní odpad. Na výše uvedený odpad je ve vymezeném prostoru hřbitova nepřetržitě přistaven velký objemový kontejner. Vybité tužkové baterie můžete odevzdat do sběrného elektroboxu, umístěného na Obecním úřadě v Drahanovicích nebo při pravidelných jarních a podzimních sběrových sobotách velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Až příště půjdete na náš hřbitov navštívit své drahé zemřelé, chovejte se prosím ohledu-

plně a mějte na paměti, že hřbitovní odpad v žádném případě nepatří do sběrného boxu automatu na svíčky, ale do velkoobjemového kontejneru, nepřetržitě přistaveného ve vymezeném prostoru našeho drahanovického hřbitova. Děkuji vám.

*Ing. Pavel Navrátil st.
Místostarosta obce Drahanovice*



O dobrovolných hasičích obce

Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych Vás seznámil s činností všech sborů dobrovolných hasičů obce. Začátek letošního roku se nesl v duchu výročních valných hromad jednotlivých sborů, na kterých si sbory zhodnotily činnost v roce 2022 a schválily si plán činnosti pro letošní rok. Rok 2022 konečně nebyl omezen žádnými opatřeními, jak tomu bylo v uplynulých dvou letech v souvislosti s covidem a mohly se uskutečnit všechny naplánované akce, na které jste jako občané byli zvyklí. Kromě valných hromad, Sbor dobrovolných hasičů v Luděřově uspořádal v pátek 20. ledna 2023 tradiční hasičský ples se skupinou ROXY, který se vyvedl. Návštěvníci byli spokojeni a také tombola byla velmi bohatá. Sbor dobrovolných hasičů ve Střížově pak uspořádal v sobotu 4. března 2023 tradiční ples při příležitosti MDŽ se skupinou Via Paběda, který byl hojně navštíven a také se vyvedl.

Pro nejbližší období připravují hasiči již tradiční akce, Sbor dobrovolných hasičů v Drahanovicích stavění májky, které se uskuteční v sobotu 29. dubna 2023 a v sobotu dne 27. května

2023 se pak uskuteční kácení májky. Na obou akcích bude připraveno bohaté občerstvení.

Sbor dobrovolných hasičů v Luděřově pak připravuje na sobotu dne 6. května pohárovou soutěž u příležitosti oslav sv. Floriána, patrona hasičů.

Na závěr bychom rádi poděkovali Obci Drahanovice za poskytnutí dotací

z programu podpory spolků, které budou použity na realizaci akcí jednotlivých SDH, vybavení pro mladé hasiče a dále na vybavení hasičských kluboven a zázemí v hasičských zbrojnicích, případně na hasičském hřišti v Drahanovicích Za kapličkou.

*Mgr. Alois Švancara
Starosta okrsku Pod Kosířem*

Servisní technik plynových spotřebičů s 14 letou praxí

MILAN VLÁČIL

nabízí:

- pravidelné roční kontroly
- čištění plynových kotlů mnoha značek
- záruční i pozáruční servis
- výměny starších kotlů za moderní kondenzační kotle



Pro více informací, případně objednání termínu volejte na telefonní číslo 775 022 566

Milan Vláčil, servis plynových spotřebičů, Slatinky 94

Z ČINNOSTI JEDNOTEK SDH OBCE DRAHANOVICE

Vážení spoluobčané, dovolte mi abych na úvod zhodnotil činnost našich “mokrých” dobrovolných hasičů, a to z pohledu řešených událostí v uplynulém roce 2022. Tyto lze nalézt v tabulce níže, která ukazuje konkrétní počty řešených událostí pro každou obcí zřízenou zásahovou jednotku (JSDH):

Typ události	JSDH		
	Drahanovice	Luděřov	Střížov
Požár	7	0	0
Dopravní nehoda	0	1	0
Technická pomoc	0	18	1
Ochrana obyvatelstva	0	3	0
ZOČ (Práce pro obec)	11	3	0
Prověřovací cvičení	0	1	0
CELKEM UDÁLOSTÍ	18	26	1

Jak je vidět, vytíženost našich hasičů nebyla malá. Byl to suchý rok, který svědčil mnoha požárům. Jednotku z Drahanovic povolalo díky přítomnosti velkokapacitní cisterny hned 2x krajské operačně-informační středisko HZS na požár mimo katastr naší obce. Sucho přálo také rekordnímu výskytu bodavého hmyzu, od kterého Vás chrání jednotka z Luděřova. Uprchlíká krize pak ukázala potřebnost předurčených jednotek k plnění úkolů ochrany obyvatelstva, do kterých spadá i JSDH Drahanovice a JSDH Luděřov. Systém předurčených jednotek je stále v plenkách. Letos proběhnou instrukčně-metodická zaměstnání pro tyto vybrané jednotky, ovšem zkušenosti i z jiných krajů ukazují jednoznačná pozitiva tohoto systému. Jak víme, nežijeme v lehké době a výjezdoví hasiči tak musí být připraveni čelit mnoha novým výzvám, mezi které můžeme například řadit i alternativní pohony vozidel nebo fotovoltiku na budovách.

Nyní ke společným činnostem všech JSDH v období prosinec-březen. Na přelomu roku čekala velitele jednotek inventarizace zbrojnic. Všichni splnili “bez závad”. Jednotky z Drahanovic a Luděřova provedly ke konci roku uzavření odborné přípravy svých členů. Tyto dvě jednotky se také 1x měsíčně schází na kontrole provozuschopnosti svěřené techniky, výzbroje a výstroje. Všechny naše jednotky se v sobotu 1. dubna 2023 zúčastnily pravidelného ročního školení řidičů-referentů, pod vedením lektora autoškoly. Nyní, po absolvování tohoto školení mohou členové JSDH řídit vozidla v majetku obce. V průběhu měsíce dubna se také uskutečnila pravidelná roční kontrola akceschopnosti JSDH. Předmětem kontroly bude opět vedení kompletní dokumentace jednotky velitelem (dohody členů, zdravotní prohlídky, počty členů a splněné kurzy, záznamy z odborné přípravy, záznamy o kontrolách, kondičních jízdách řidičů, revize, atd...). Hodnocení má vliv na výši odměn velitelů jednotek. Důvodem k započítání těchto kontrol v uplynulém roce, byly zvyšující se nároky na velitele a jejich odpovědnost za členy JSDH. V neposlední řadě pak i jistota, že finance putující na činnost jednotek jsou účelně využívány a majetek obce je v dobrých rukou.

Nyní ke konkrétní činnosti našich jednotek v období prosinec-březen.

JSDH Drahanovice - během tohoto období jednotka nemusela vyjždět. Aktivita se tak plně zaměřila na obměnu stávajícího dopravního automobilu, na který má obec Drahanovice alokovanou dotaci 450 tis. Kč z MV-Generálního ředitelství HZS ČR a 90 tis. Kč z Olomouckého kraje. Po schválení technických podmínek bude možné vypsat výběrové řízení na dodavatele. Na předání nového vozu se ale budeme moci těšit až spíše ke konci roku 2023. Dále v prostorách hasičské zbrojnice v Drahanovicích došlo v březnu k instalaci odsávacího systému zplodin. Nyní už nehrozí, že by při výjezdu k události museli hasiči z Drahanovic dýchat oblaka zplodin a ničit si tak své zdraví, které nasazují zcela dobrovolně. Instalaci zařízení ve výši 189 tis. Kč hradila obec ze svých prostředků. Systém je zcela nezávislý a spouští se automaticky. V březnu prováděli určení nositelé výcvik s dýchacími přístroji, přičemž práci s těmito prostředky si vyzkoušeli i nováčci, které kurz nositelů teprve čeká.



Výcvik nositelů dýchací techniky JSDH Drahanovice

JSDH Luděřov - od začátku roku řešila jednotka 2 události. Nejprve členové jednotky odčerpávali vodu ze sklepa RD v Luděřově č. p. 55 po havárii vodovodu, podruhé pak odstranili nebezpečný havarijní strom v potoku Zlatá Stružka vyvrácený na pěšinu u Kníniček. Řidiči pravidelně provádí kondiční jízdy s Avii A31. Nositelé DT zase provádí školení s dýchací technikou. Členové JSDH Luděřov byli v únoru vyskoleni lektorem HZS k použití Automatizovaného externího defibrilátoru při resuscitaci. Jednotka se tak od dubna zařadí mezi předurčené jednotky (tzv. First respondery), které tvoří zdravotnický nadstandardně znalí členové. Tyto jednotky vyjždí v oblastech s delším dojezdem Zdravotnické záchranné služby a efektivně tak poskytují první pomoc před jejím příjezdem. V lednu převzali velitel jednotky a starosta obce klíče od nového zásahového vozidla JSDH Luděřov. Jedná se o CAS 15 Mercedes-Benz ATEGO, což je cisternová automobilová stříkačka v technickém provedení, ve střední váhové kategorii a konfiguraci podvozku 4x4. Řešením nástavby a počtem sedadel můžeme toto vozidlo přirovnat k Avii - jen je trochu “přerostlejší”. Avii A31 pořídila obec Drahanovice přesně před 2 roky za částku 62.900,- Kč. Tehdy Avia vyřešila urgentní náhradu vozidla ARO M461, které bylo pro výjezdovou činnost JSDH Luděřov zcela nevyhovující, jak z hlediska bezpečnosti tak spolehlivosti (více v dubnovém čísle zpravodaje 2021). O to více potěšující je tedy fakt, že **Obec Drahanovice vozidlo CAS 15 Mercedes-Benz ATEGO z roku 2007 získala zcela bezúplatným převodem od Záchranného útvaru HZS ČR v Hlučíně !!!**

Zvláštní poděkování patří veliteli JSDH Luděrov a současně zastupiteli obce br. Lukáši Navrátilovi, bez jehož rychlé reakce by tato transakce v žádném případě neproběhla. O přidělení vozidla pro naši Obec Drahanovice na základě žádosti o bezúplatný převod rozhodovaly doslova minuty. V únoru proběhla kontrola vozidla v autorizovaném servisu, zjištěny byly pouze drobné závady. Velice potěšující je také skutečnost, že MB Atego je kromě pár detailů zcela bez koroze. Moderní nástavba s nádrží je sklolaminátová, tudíž velmi odolná. Obec Drahanovice po tomto zjištění podala žádost o přidělení dotace z Olomouckého kraje, díky které bude možné financovat jak drobné opravy a pravidelný servis, tak zejména zabudování prostředků JSDH do roletových skříní a kabiny pro osádku. O co méně veze cisterna vody (2000 litrů), o to více uveze prostředků k řešení technických událostí, na které se jednotka specializuje. Náklady na tyto práce dosáhnou částky okolo 400 tis. Kč, přičemž krajská dotace pokryje polovinu nákladů. Akceschopné tak bude vozidlo v druhé půli tohoto roku, přičemž životnost tohoto vozu můžeme odhadovat na minimálně 15-20 let. Vozidlo bylo v roce 2007 pořízeno za částku 4,3 mil. Kč, současná hodnota se pohybuje okolo 2,5 mil. Kč. Na tuto zkušenost tak vedení obce Drahanovice stoprocentně naváže i při obměně hasičské techniky našich zásahových jednotek obce v budoucnu.

V únoru luděrovskou hasičskou zbrojnicí navštívily děti z místní MŠ, kterým se nejvíce líbila právě tato nově pořízená technika, která letos nahradí ve výjezdu stávající Avii A31, kterou obec Drahanovice prodá na základě výběrového řízení nejvyšší nabídce.

JSDH Strážov v období od prosince do března řešila 1 událost, která spadá do statistiky roku 2022. Jednalo se o technickou pomoc - záchranu psa, který uvízl v noře, v lese



Děti z MŠ Luděrov u "nového" zásahového automobilu JSDH Luděrov - CAS15-M2Z MB Atego.

nedaleko "Liščí chaty". Jednotka zasahovala ve spolupráci s HZS Olomouckého kraje. Z důvodu nepřístupného terénu a absenci výkopové techniky se zvíře podařilo zachránit až na druhý den místním občanům.

Jednotka ze Strážova se dle možností schází k odborné přípravě a kontrole svěřené techniky.

Aktuální informace z činnosti zásahových jednotek naleznete na facebookových stránkách hasičských sborů (Hasiči Drahanovice, Hasiči Luděrov, SDH Strážov). Zde najdete také informace z SDH (pořádané akce, práce s mládeží, sportovní činnost a jiné). Přeji Vám všem hezké prožití jarních měsíců a co nejméně situací, ve kterých byste potřebovali pomoc našich hasičů :)

Ing. Pavel Navrátil ml.
radní obce Drahanovice
koordinátor JSDH Obce Drahanovice



VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA v Olomouci

STRAŽNÝ/Ā

- evidence osob a vozidel
- drobná administrativa
- obchůzková činnost
- obsluha EPS, EZS

Komu se hlásit:
Lenka Zatloukalová: 730 147 016

Mzda: od 113,60 Kč/hod.

PRACOVNÍK/PRACOVNICE PROVOZNÍCH SLUŽEB

- pracovní aktivity v oblasti speciálního úklidu
- práce s profesionální úklidovou technikou
- práce na HPP, vhodné pro muže i ženy
- odborné zaškolení
- možnost víkendového přivýdělku

Komu se hlásit:
David Brodický: 734 230 762

Mzda: od 24.200,- Kč/měsíc

PRACOVNÍK/PRACOVNICE ÚDRŽBY ZELENĚ, ZIMNÍ ÚKLID

- pravidelná údržba zeleně - péče o travnaté plochy, péče o výsadbu a stromy
- provádění drobných výsadeb zeleně, zakládání trávníků a řezů keřů a stromů
- zimní úklid sněhu

Komu se hlásit:
Ing. Veronika Panovčiková: 604 791 639

Mzda: od 20.000,- Kč/měsíc

PRACOVNÍK/PRACOVNICE ÚKLIDU

- úklid administrativní budovy BEA, pracovní doba ranní od 05:00 hodin, odpolední od 16:00 hodin

Komu se hlásit:
Martina Kotek Nezhybová: 730 513 681

- úklid bytových domů Olomouc, pracovní doba od 8:00 hodin

Komu se hlásit:
Jana Jílková: 603 542 071

- úklid provozních prostor objektu koupelny PTÁČEK Olomouc, dopolední od 08:00 hodin, odpolední od 14:00 hodin

Komu se hlásit:
Martina Čtvrtlíková: 732 579 513

Mzda: od 12.975,- Kč/měsíc

Proč pracovat u nás?

- Jsme silná a finančně stabilní společnost.
- Působíme na trhu již 30 let.
- Jsme dynamická společnost s vedením, které se zajímá o své zaměstnance.
- Práce na HPP i DPP, možnost plného i zkráceného úvazku.
- Nabízíme kompletní firemní oblečení a obuv.
- Zákonné příplatky, výplaty vždy v daném termínu.
- Další benefity.

VŠECHNY POZICE JSOU VHODNÉ I PRO OZP



www.barton-a-partner.cz

Z činnosti TJ Sokol Drahanovice

Úvodem tohoto článku Vám chci, jako nový předseda spolku, popřát krásné jarní dny. Začátek roku byl pro TJ trochu hektický. Po dohodě výboru TJ, jsem byl v lednu na valné hromadě TJ zvolený, jako nový předseda a převzal štafetu po Mgr. Jardovi Ostrém. Moje díky za jeho dlouholetou kvalitní a obětavou práci, budu se snažit pokračovat takto úspěšně i nadále.

Následně v únoru jsme v KD Luděfov uspořádali ples, který se myslím vyvedl, jednak kvalitní hudbou se skupinou LIF Band, bohatou tombolou a také půlnočním překvapením pro dámy i pány. Budeme se snažit tuto laťku zábavy držet dál i v následujících letech.

Nyní bych vám rád přiblížil pár novinek pro letošní rok. Začneme krátkou rekapitulací první poloviny fotbalové sezóny mužů.

Jak doufám, většina z vás ví, že jsme se v dosavadním průběhu sezóny umístili na druhém místě tabulky třetí třídy okr. Olomouc. Získali jsme 37 bodů v 16 zápasech, inkasovali 34 gólů, což je sice hodně, ale naše vizitka a atraktivnost fotbalu tkví především v ofenzivě, a v té, můžeme říci, že tabulku vedeme se 79 vstřelenými brankami. Z toho stojí za zmínku 33 gólů Miru Bartla a s odstupem i 18 gólů Tomáše Prucka. Celkově je to ale zásluha celého fungujícího týmu, pod vedením trenéra Tomáše Tisoně, který ve svém úsilí vytrvává, vymýšlí nové varianty a připravuje tým na další část sezóny, za což mu děkuji a věřím, že své svěcence pečlivě připravil pro nadcházející část. Do týmu se nám se štěstím podařilo ukořistit čtyři nové hráče, které poznáte na následujících fotbalových zápasech. Určitě budou skvělou posilou,

přeji jim rychlé začlenění a držím palce v co nejlepší výsledek.

Co se týká starších žáků, pod hlavičkou Drahanovice / Slatinice, v podzimním kole skončili na krásném 2. místě a nyní od jarní části sezóny jsou již v krajské soutěži. Přeji jim, ať se daří i dále a děkuji trenérům za jejich vytrvalost.

Děti z přípravek roč. 2013 – 2015 hrály na podzim se střídavými úspěchy, v zimě trénovaly v tělocvičně v Náměšti na Hané a od poloviny března mají tréninky již venku, na hřišti TJ Sokol Drahanovice. Rád bych tímto poděkoval trenérům i rodičům za trpělivost. Pokud mají vaše děti zájem, rádi přivítáme nové tváře a možná i kvalitní a úspěšné budoucí hráče. Tréninky jsou každé úterý a čtvrtek od 17 hodin. Trenéři se nových „mistrů“ rádi ujmou.

Během roku nás na hřišti čeká mnoho sportovních a kulturních akcí, kdy kromě mistrovských zápasů mužů bude i několik turnajů přípravek, taneční zábavy, soutěž v grilování, oslavy dětského dne, benefiční akce a další běžecké závody.

Rádi bychom během léta postavili i novou garáž pro zahradní techniku, která nám dlouhodobě na hřišti chyběla. Stavební povolení již máme, tak nebude nic bránit se opět dál rozrůst.

Vážení příznivci kultury a sportu, závěrem mi dovoluje vás srdečně pozvat na všechny akce, které se budou konat na našem hřišti. Věřím, že si to i s vašimi dětmi, vnoučaty, nebo i bez nich užijete.

Ing. Marek Kryl, předseda TJ

Plán akcí r. 2023 - hřiště TJ Sokol Drahanovice

Duben	8.4.	8:30	Brigáda hřiště
	9.4.	9:30	Turnaj děti (2013)
		12:30	Turnaj děti (2015-16)
		15:30	Mistrovský zápas muži - Drahanovice x Sokol Velký Újezd
	16.4.	15:30	Mistrovský zápas muži - Drahanovice x Sokol Příkazy B
	23.4.	9:30	Turnaj děti (2015-16)
Květen		15:30	Mistrovský zápas muži - Drahanovice x FK Slavonín B
	7.5.	15:30	Mistrovský zápas muži - Drahanovice x SK Město Libavá
	19.5.	20:00	Taneční zábava se skupinou SAX
	20.5.	14:00	Pohádková věž i ves - dětský den
	21.5.	9:30	Turnaj děti (2013)
Červen		15:30	Mistrovský zápas muži - Drahanovice x Sokol Mladeč
	4.6.	15:30	Mistrovský zápas muži - Drahanovice x Sokol Dlouhá Loučka
	10.6.	11:00	MYMOTO Párty - benefiční akce Rimortis, Pryor, Forrest Jump, Hard - Only Rock
	16.6.	20:00	Taneční zábava se skupinou SAX
	18.6.	15:30	Mistrovský zápas muži - Drahanovice x Sokol Jívová
	Červenec	1.7.	8:00
15.7.		16:00	Grillfest - soutěž v amatérském grilování
22.7.		14:00	Oslava výročí 60 let založení kopané, hody Drahanovice Venkovní lunapark pro malé i velké
		15:00	Fotbalový zápas muži - Drahanovice x Sigma Olomouc
		17:00	Vystoupení baviče Zdenka Izera
		18:00	Vystoupení kapely Ptáci
		20:00	Taneční zábava se skupinou SAX
Srpen	26.8.	14:00	Ukončení prázdnin - dětský den, lunapark, soutěže, táborák
Září	2.9.	11:00	Kosířské žiganec - běžecký závod
	8.9.	20:00	Taneční zábava se skupinou SAX
Říjen	7.10.	11:00	Canicross - běžecký závod se psem



Přípravka na tréninku



Přípravka před turnajem



I na sýpce v Luděřově se pořád něco děje. V únoru jsme pořádali tradiční Košť slivovice, v březnu cestovatelskou besedu s naší členkou Veronikou Pokornou o cestě po Laosu.



Procestovali jsme Laos

Vyráběli jsme Velikonoční dekorace



Děti na Velikonoční dílničce



1. dubna jsme uspořádali Velikonoční tvoření pro veřejnost, které bylo k naší radosti hojně navštíveno. 3. dubna jsme přivítali na Velikonoční dílničce děti ze ZŠ Drahanovice a 4. dubna děti z MŠ Luděřov.



7. 5. zahájíme návštěvnickou sezónu vernisáží prodejní výstavy obrazů a šperků paní Pavly Mádrové, olomoucké výtvarnice a šperkařky a jejího syna Tomáše Konupčíka, na kterou vás srdečně zveme.



A spokojení návštěvníci si odnášeli své výtvary

Další obrázky a videa z akcí najdete ve fotogalerii na internetových stránkách sýpky www.luderov.cz.

VEŠKERÉ KAMENICKÉ PRÁCE!

731 770 487

MOŽNOST SPLÁTEK BEZ NAVÝŠENÍ! kamenictvi.necosal@seznam.cz PROVOZOVNA: Medlov 135 www.kamenictvinecesal.com